

你们是我心中的超级英雄

本报记者 金丹丹

致敬口罩后的面孔,致敬民族脊梁。2月12日起,钱江晚报·小时新闻与杭城知名校长、老师联合发起“疫线面孔”新闻读后感征文活动。十多天来,我们收到了2500多篇投稿。

孩子们被战“疫”中的新闻人物感动着,也被自己身边的亲人们感动着——他们都为战“疫”奋斗着。

杭州市江南实验学校609班的徐振轩说,钱江晚报·小时新闻推出的“疫”线面孔专题中,最令他印象深刻的是武汉市金银潭医院的院长张定宇。“他得了渐冻症却仍奋战在抗疫现场,这位硬汉版的白衣天使,令我动容。”他说,自己的妈妈也是一位奋战在一线的医护人员。“我妈妈是浙江省中医院的检验科医生。年廿九晚上,妈妈就收到紧急通知,回医院进行新冠病毒的核酸检测。我们都回老家过年了,但妈妈一个人留在杭州,连年夜饭都是在医院解决的,有几天就睡在医院里。”

杭州市崇文世纪城实验学校306班俞妍希写到了她的爸爸。她说,爸爸是一位公务员,这次也投入到“战斗”中了。“他在高速人口检查,在大雨瓢泼的卡口站岗,在寒风瑟瑟的楼道里蹲点。”俞妍希说,她看到过一张照片,是爸爸在值守时拍的,里面有好多叔叔、阿姨,穿着白白的防护服,戴着大大的护目镜。“我一眼就认出了爸爸的身影。那熟悉的臂膀,曾扛着我骑大马啊!”

我们还收到一篇二年级小朋友发来的读后感,来自杭州市安吉路实验学校205班的刘子琪。刘子琪说,爸爸是菜鸟物流团队的一员。“爸爸平时就很忙,本来想着春节假期可以陪陪我,没想到从正月初二开始,爸爸变得更忙了!爸爸虽然还在家里,但从早到晚除了吃饭睡觉,剩下时间都守在电脑前工作!”她说,刚开始自己有点生气,后来才知道,爸爸的团队就是提供免费的国际物流服务,帮忙把捐赠物资源源不断地从海外运到国内。“虽然爸爸不能陪我,但是我为爸爸骄傲!”

如何查看你的读后感已被刊发? 下载“小时新闻APP”,在首页搜索栏输入作者姓名即可。



杭州市时代小学五(3)班陈诺/图

逆光舞者

杭州市求是教育集团浙大附小六(2)班 陈熠航

在抗击病毒的战役中,我被一批又一批逆向而行的医务人员感动着,被忠于职守的公安干警感动着,也被不分昼夜忙碌的街道社区工作人员感动着……一张张难忘的“疫”线面孔,谱写着一曲曲感天动地的英雄赞歌。

“我申请加入社区志愿者,参加疫情防控工作,不计报酬,无论生死!”这坚定有力的声音来自施美景阿姨。施阿姨年近六十,退休后担任小区舞蹈队队长,在我们这儿是个明星。

2月1日,得知社区正在招募志愿者参与防控工作,施阿姨主动请缨,要求加入志愿者队伍。当我读到业主群里的申请书,鼻子一酸:“守护小区平安是每个公民的责任,在疫情如此严重的时候,我们必须站出来保护家园!”

从那一天起,施阿姨脱下红裙换

上红马甲,成为社区防疫工作中的一位普通志愿者。无论白天黑夜,她从不缺岗。在门岗处,她和其他志愿者一起对进出车辆、行人进行检查和登记。在小区里,她积极宣传,告知居民口罩正确使用方法和注意事项,规劝居民取消所有聚餐活动。她像一片流动的火,走到哪里,总是不厌其烦地叮嘱居民:少出门,如果身体不适,一定要报告。在她的影响下,先后有18名小区业主加入到志愿者队伍中。

一个风雨交加的夜晚,妈妈和我外出回来,远远看见门岗处几个“红马甲”在原地小跑,搓着双手。慢慢靠近,发现施阿姨也在其中,满头的银发在灯光下闪着光泽,穿着红马甲的你,犹如一只翩翩起舞的蝴蝶,你是我心中最美的逆光舞者!

我的超级英雄

杭州采荷第三小学教育集团304班 徐澜心

我的爸爸是社工

2020年的春节注定不平凡,猝不及防的疫情来势汹汹。

面对病毒,大家尽可能待在家里,朋友圈比的是谁的步数少,但桐庐县人民政府办公室副主任钱华明,却在连续两天一夜的防疫工作后,累得趴在桌子上睡着了。

读到这篇人物报道时,我不禁想到了我的爸爸。我的爸爸胖胖的,有着宽厚的背,平时都不爱运动,妈妈总说他懒胖懒胖,但是最近他却瘦了。

冲在抗疫一线的有医生、护士、社工、志愿者……我的爸爸就是其中的一员,他是一名社工,每天穿梭在各个小区,开展排查工作。每次我起床时,都只能看到爸爸精神抖擞的背影,却来不及对爸爸说一声“再见”。“爸爸,您在外面一定要记得戴口罩、勤洗手,做好防护,我在家等您回来!”我悄

悄地在心里对爸爸说。

每天晚上十点多,我等得眼皮直打架,可爸爸依然还没回家,我忍不住睡着了。

朦朦胧胧中,我好像看到爸爸迈着沉重的步伐走进我的房间,隐约中看到了爸爸疲惫的背影。在抗击疫情的这么多天里,我爸爸没有一天休息过,原先那胖胖的背影仿佛变戏法似地缩小了一圈。

今天,爸爸终于能赶上饭点了,可是刚放下碗筷,爸爸的手机响起了:“5幢2单元有一家人刚从疫区回杭。”

“好的,我马上来。”放下电话,爸爸出去了,我从房间里追出去,看着爸爸的背影越走越远,但这个背影在我眼里却越来越清晰。

爸爸,你就是我的英雄。我相信,在无数平凡人的努力下,这场没有硝烟的战役将很快会迎来春暖花开。

指导老师 梁娟华

这何尝不是一堂生动的人生课

杭州江南实验学校502班 陈简嘉

最近,没有旅行,没有昔日的走亲访友,也没有了热闹的欢聚,几乎所有人都在家中。但好在爸爸妈妈给了我们很好的防护措施,甚至还能在有限的居家条件下想方设法地保证我们的饮食、学习和适当的玩乐。

可是我们小区里的一对小兄妹就没有那么幸运了,他们家因去武汉访亲,导致爸爸妈妈和老人都确诊了新冠肺炎,两位小朋友需要隔离观察14天,哥哥8岁,妹妹才2岁。

家人在焦急无助却又无能为力之时,我们温馨社区为他们征集到了七位“临时妈妈”,她们轮流陪孩子在医学观察点待满14天,并再自我隔离14天。她们和这两兄妹组成了这个临时家庭,两兄妹的小小隔离间也被称为“爱心天使驿站”。

这七位“临时妈妈”中,有的没有孩子,怀着满腔热情报名;有的有孩子,但她们忍受与家人长达28天的

分离来帮助这个家庭,她们还要随时面临着可能被传染的风险,甚至他们穿着防护服和防护面具陪同孩子的时间内都没办法喝水上厕所。我想她们也许害怕过,她们也许纠结过,但最终,她们在2小时内就集结完毕,并出色地完成了“临时妈妈”的任务。14天后两个小宝贝健健康康、快快乐乐地结束了隔离期,他们甚至非常舍不得和这7位天天待在一起却又隔着面罩没看清过她们脸庞的“临时妈妈”分别。

我想,这不仅对7位“临时妈妈”是一场特殊的经历,对这两兄妹来说更是一个难以忘怀的故事。也许等他们长大了,回想起在最困难无助的时刻帮助自己的七位“临时妈妈”,依然能感受到这几位素不相识的阿姨给自己带来的关爱。其实这场疫情对我们每一位小朋友来说,又何尝不是一个生动的人生课堂呢?



小时新闻APP

扫一扫,我们一起看懂教育。



“疫”线面孔读后感征文正在进行中,截稿时间本月底,欢迎继续投稿。扫一扫二维码,进入投稿。

